



CONSILIUL MUNICIPAL CHIȘINĂU  
PRIMARGENERAL AL MUNICIPIULUI CHIȘINĂU  
DIRECȚIA GENERALĂ ASISTENȚĂ MEDICALĂ ȘI SOCIALĂ

nr. 104/a-758 din 15.06.2023

Consiliul municipal Chișinău

Notă informativă

la proiectul de decizie ” Cu privire la crearea Serviciului „Transport social”,  
aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare  
și a statului de personal al acestuia”

**1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului**

Proiectul de decizie ”Cu privire la crearea Serviciului „Transport social”, aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare și a statului de personal al acestuia” este elaborat de către Direcția generală asistență medicală și socială (DGAMS).

**2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de decizie și finalitățile urmărite**

Proiectul enunțat prevede acordarea serviciilor gratuite de transport social pentru persoanele cu dizabilități și persoanele în vârstă cu deficiențe locomotorii, imobilizate, aflate în evidența Direcțiilor de asistență socială sectoriale ale municipiului Chișinău și a fost elaborat în contextul sporirii măsurilor de protecție socială pentru aceste categorii de persoane.

Necesitatea este generată și de multiplele probleme cu care se confruntă categoriile de persoane imobilizate, în special cele legate de vulnerabilitatea acestora pentru asigurarea unei mobilități sigure, în vederea accesării serviciilor publice comunitare stringente.

Actualmente, DGAMS dispune de 2 unități de transport, dintre care o unitate de transport, destinată utilizatorilor de fotolii rulante și o unitate de transport, tip ambulanță, adaptat necesităților de transportare a persoanelor imobilizate, care ar asigura:

- transportul la instituțiile medicale (efectuarea consultațiilor, investigațiilor și a tratamentelor de specialitate/ambulatoriu, ședințelor de chimioterapie, radioterapie, dializă, internare/externare etc.);
- transportul la instituții publice (instituțiile administrației publice, instanțele de judecată, notar, Agenția Servicii Publice, Consiliul pentru Determinarea Dizabilității și Capacității de Muncă, Casa Națională/teritorială de Asigurări Sociale etc.).

Proiectul propus tinde să sporească accesul persoanelor cu dizabilități și a persoanelor în vârstă cu deficiențe locomotorii, imobilizate, la serviciile de infrastructură socială, garantându-le drepturi egale cu ceilalți cetățeni și sporindu-le astfel calitatea vieții.

### **3. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi**

Prin prezentul proiect de decizie se propune aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Serviciului „Transport social” și a statului de personal al acestuia.

Regulamentul de organizare și funcționare a Serviciului „Transport social” stabilește mecanismul de organizare și funcționare, scopul, obiectivele de activitate și finanțarea acestuia.

Potrivit prevederilor Regulamentului, Serviciul „Transport social” reprezintă un serviciu social comunitar, prestat de către DGAMS.

Scopul Serviciului constă în prestarea serviciilor de transport social pentru asigurarea unei mobilități sigure a persoanelor cu dizabilități și a celor în vârstă, imobilizate, expuse riscului de marginalizare și excluziune socială.

Statul de personal al Serviciului este constituit din 2 unități de conducător auto, iar administrarea Serviciului va fi asigurată de către un specialist din cadrul DGAMS, delegat în acest sens.

### **4. Fundamentarea economico-financiară**

Cheltuielile pentru întreținerea și funcționarea Serviciului „Transport social” vor fi efectuate anual din contul și în limita mijloacelor financiare prevăzute în bugetul municipal Chișinău, precum și ale mijloacelor provenite din donații, granturi și alte surse, conform legislației.

Costul anual necesar întreținerii Serviciului, estimat prealabil, constituie circa 428108,06 lei.

### **5. Avizarea și consultarea publică a proiectului**

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239 din 13.11.2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul de decizie este supus consultărilor publice, avizărilor de rigoare și expertizei anticorupție.

Șef adjunct



Marina BUGA